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A lap szellemi részét illető cikkek a szerkesztőségnek, 
az előfizetési pénzek a pénztári-, az esetleges reklamá­
ciók pedig a kiadóhivatalnak (Papp György) küldendők.

Egész évre 
Félévre — 
Negyedévre

Megjelenik minden vasárnap,

Emlékezzünk. Békijlni akart tehát ... és kibékültünk. 
Fáty&jt borítottunk ;i múltra. Vastag,

A római cézárok korában nem volt
Gyulafehérvár, oki. c. ez a kéP ilyen megdermeszti).

A római cézárok nem voltak szeren- jsürü fátyolt elannyint.' hogy nemzeti vér- 
esések Krisztus tanai szerint uralkodhatni, tanúinkról csak szórványosan, de nemEmlékezzünk! .

Az emlékezés sok mindent eszünkbe I 
juttat. És ha mi - - magyarok az érzés­
ben, a törekvésekben, a szenvedésekben 
— meggyújtjuk az__emlékezet fáklyáját, 
ennek világánál talán azok is fognak em­
lékezni, a kik sok mindent elfeledtek, a 
kik nem tanultak az eseményekből.

Nem tanultak, de nem azért, mintha 
az események ékesen nem szólották volna, 
hanem azért, mert nem akartak.

Emlékezzünk hát !
Ezelőtt ötvenhat esztendővel „mérhe­

tetlen szenvedés és nyomor“ nehezült 
Magyarországra.

A római cézárok a hanyatló barbárságot országosan emlékeztünk meg éveukét. ne­
akarták végső erőfeszítéssel megmenteni hogy azt a fátyolt fellebentsük s nehogy 
a szelídség, a szeretet diadalával szemben, a letakart sebeket újból felszaggassuk.
A római cézárok az új civilizációnak haj- Igy tett a magyar.

És most ötvenhat év után ismét fel-nalpirkadásakor ontották az ártatlan vért 
s nem tizenkilenc százada után. szakították a fátyolt. Ott szakították fel. a 

Tizenkilenc század után a magael- honnan ütötték sajgó sebeinket, 
bízta hatalom kéjelegve avatta fel egy hö- Ötvenhat év után ismét elhangzott a 
sies nemzet vérétől megszentelt földön a hatalom fenyegető szava : -Mérhetetlen 
bitót a dicsőség fájává. A börtön, a lánc, j szenvedés és nyomor- ! 
a golyó, a gyilok mind arra szolgált, hogy Nolnit szakítsuk fel azt a fátylat mi is.

Nézzük meg a vérző sebeket, mert 
..Mérhetetlen szenvedés ésnyomor“ sö- ! — Íme — be nem heggedtek. Hangos

megtörjék és rabbá tegyék a magyart.

tét fellege ült le a hármas bérc tetejére, ; szóval kiáltanak f lénk : „Emlékezzél ma- 
A magátelhitt hatalom, dicsőség nél- az Alföld sík rónájára, a palotákra, abo-¡gyár!“ 

kuli, erőszakos eszközökkel kivívott gyö- ¡ gárhátú szalmaviskókra. Gyötrelem, sóhaj-
zelme (?) után, megkezdte egy szabadság- t;i„ könyhullatás, friss sirhalmok minden- kikben még egy szikrája van

Tetetnek, a becsületnek.
Ez az emlékezés adjon nekünk erőt 

arra. hogy a kilátásba helyezett „mérhe-

Emlékezzünk egyetemlegesen mind. a
a hazasze-

ért lihegő, vérét ontó nemzet gyalázatos ¡y,-,
kiirtáséit. A nemtelen szenvedélyek összes De a magyar nemzet meg nem tört.
fajzatai lerázták láncukat s nyakába ve- Rabságában hatalmasabb, hősiesebb, len- 
teltek az erénynek, a hősiességnek, a be- ¡ ségesebb volt, mint a csaták mezején. A ¡ teilen szenvedést és nyomort“ az ősök pél- 
csületnek. néma szenvedés hősiessége, kitartása meg- (Iájára — ha kell — mi is átszenvedjük.

Átszenvedjük, de a sebeket többet leRettenetes kép ! Megláncolt, majd — törte a mindenfelé kudarcot valló büszke 
válogatott módon nem takarjuk.meggyilkolt erények ! hatalmat.

1 kabinetiroda — Cram éri/./. Ï 
a hivatalos komolv.-ág es s/áraz-ág szent hatá­
rait átlépni a képzelet profán táljain, magamra 

i öltvén heiyen-helyen a hangulat köntösét is, es 
¡Iven mud on beszelem el minden tekintet ben 
kiválóan sikerült kirándulásunkat.

bátor teszekValami hiányzott ! A jo Isten tudja ! 
Visszasírt a lelkem a mi kis falunkba ;
Édes harangszóját — akármerre mentem — 
Mintha itt kongatták volna a szivemben !

A mi templomunknak fakó az oltárja,
Bús a Szüzanvának hálávány orcája:
Egv-két viasz ég csak gyönge pislogással.
De azért tele van isteni áldással.

Járhatok bármerre az egész világon,
A mi templomunknak párját nem találom! 
Minden kövét áldom valameddig élek.
Mert itt keresztelték az én Erzsikémet ! . . .

Révai Károlv.

TÁRCA.

A mi templomunk.
A merre csak jártam, ahol megfordultam,
Mindenütt egy szellem jelölte meg utam ;
Mintha kézen fogva vezetgetett volna.
Legelőször mindig bevitt a templomba.

Habos selyem bársony, a hová csak léptem,
Gyémánt esillagocskák körül a szentélyben :
Körülvett mindenütt mennyországi pompa,
Mikor benyitottam valamelyik templomba.

Istenem ! be sok szép fényes oltárt láttam.
Aranyos lépcsőjén remegve megálltam ;
Búgó orgonaszó ringatta a lelkem 
> buzgó áhítattal zsoltárt énekeltem.

Lehorúltam térdre, imádkozni vágytam,
A Szüzanya képét mindenütt találtam ;
Hozzá fohászkodom a mióta élek,
Hogy áldását nyerjem asszony! szivének !

Ámde akármerre jártam a világban,
Valami hiányzott, a mit nem találtam ;
Remegő bús érzés költözött szivembe,
S egy-egy forró künycsepp fakadt a szemembe, halták meg.“

Először jel/, u), hogy nem mind igaz. amit 
! elbeszélek, de már erről nem tehetek ; való és 
költészet összefut elöltem : megbúvóit az ■ >sz 

i méla hangulata. Istenem, milyen furcsa is ez az 
ősz. Sárgára festi a leveleket, szép lassan le 
is rázza őket az ágakról ; levetkőzteti a virágo­
kul. s ami ragyogott a szintűi, bevonja valami 
bizonytalan barna mezzel, ami — Isten tudja 
miért — megtölti a lelket az elmúlás csendes 
melankóliájával. A prózai embernek is megbor­
zong a háta valamitől, aki pedig irm tud. men­
ten tollat ragad, sőt becsülethon megoszüll tiszta 

Ha kabinetiroda volnék, ilyen kommüni- j öreg urakat is utolér ilyenkor a pué/is. De azért 
két tennék közre: „Szept. 28-án iái tanuló in- nem kell mind

: dúlt el. Gyulafehérvárról Bartalis, Biliary, Csi- kodó embernek. Hazugok mint az őszi napsugár, 
bertícs, Rcithófcr, Rass és Zlamál tanárok vezc- kicsit többet mondanak az igazságnál, vagy kc- 

! tése mellett tanulmányi kirándulásra Hátszegre i vesebbet. Itt elvesznek, ott hozxátesznck valamit, 
jés Petrozsénybe s okt. 1-én este érkeztek vissza, j Leírják, vagy elmondják szépen, hogy nemtiid- 
I Okt. 2-án a kiránduló tanulók nem lettek ki- mik szabadulni a múlandóság érzetétől, eímond-

lehulló levelekkel oda-

Kirándulás.

kérdezve, minthogy ők a leckét nem is tanul- ják. hogy szeretnének a
Mivel .azonban én nem vagyok. temetkezni a fák akt s pihenni vég nélkül, sxun-
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Hadd la.—a meg az egv.-z világ ! Mert ö Kxcellenciája iránti őszinte tiszteletét, nagy- ' szent áldozásaikat elvégezni el ne mulasszák, 
az juazsa^ot nem lehet véglegesen se le- rabecsülését és hódolatát annál is inkább, mert mert most alkalmuk van arra. hogy tőle és 
. ^ ~ l, i tr>nhe fo t ini e lka ztú ne,n<*sak azokkal, kiket híveinek nevezhet, de gyóntató papjaiktól — a nagyobb bűnök alól

........... 1 1 •“ " ‘ kivétel nélkül mindenkivel, ahol erre alkalma is — feluldozást, bünbocsánatot nyerhetnek in­
fára vinni.

Az aradi tizenhárom emléke tanítson
nyílik jót tesz mint apostoli férfiú — az káhb. mint máskor. A napi áj tat osság végzése

után a hívek gyóntatása következett, miben aapostolokhoz hasonlóan.
Az ilyen ünnepélyes fogadtatáshoz nem kegyelmes föpásztor is reszt vett. örömmel ta- 

Az aradi tizenhárom lelkesítsen minket !'ugyan kedvező, de egyebbként szükséges és ál- pusztáivá, hogy az intelligens férfiak is siettek
meg minket !

Az aradi tizenhárom erősítsen minket ! dasos esős időben valóban nagyszámú megje- ! szt. gyónást végezni.
lenesért, az ö fogadására és az üdvözlő beszéd­
ért szerény és megfelelő szavakban mondott ö Excellenciáját a felvinci ifjúság dalárdája, 
köszönetét a kegyelmes főpásztor, ajánlva, hogy melynek vezetője Horváth K. ev. ref. énekvezér, 
amit tehetünk minden jót — saját es emberiár- egyéb darabok között az „Ös-Buda gyermeke“ 
saink lelkűid véért — tegyünk s ajánljuk fel 1 s-¡ és „Járjatok be minden földet" kezdetű ind li­
ten nagyobb dicsőségére. A templom- lókból. Hubert egyvelegét oly szabatosan beta- 

K -¡vine re szép!. L’:>-án ő Kxcellenciája ajtójánál ifj. Lörincz Ferenc lelkész üdvözölte ; nitva és sikerrel énekeltette el, hogy mindenki-
>/• kciv-lxucsáni és Székely-Koidvár községe- ő Excellenciáját mint öveiért fáradhatatlan buz- nek. de különösen ö Excellunciájának tetszését
ken at. lei díszkapukkal és üdvözlő bcszé- galnni apostoli férfiút cs boldog emlékű elődei-' rendkívül megnyerte és a darab külön leírására
dckkc'i íi.gad'.ák, ciubbiiei Pap István ev. ref. nek méltóságban is méltó utódját és'—hogy harinoniumán, vagy zongoráján eljátsz-
lvikvsz, uii ál pedig a kocsárdi magyar hódolat teljesen nyújtotta át a templom kulcsait, va, később is, magának s másoknak ezzel élve- 
aüainvasuíi a;!i*ma?fönók. meg d. u. 4 óra mint a föpásztori hatalom jelvényeit, jelezve s /.etet szerezhessen a dalárda vezetőjét fel­
előit --'.i' ' - kő.i-»< i-.iőlvfii érkezett meg. Ez az kérve, hogy apostoli hatalmának egész tel- kérte, amire az örömest és készséggel vállal- 
idiijáras hogy a falu végen felállított j ess égé vei lépjen be az L"r templomába, köz- kozott,
községi díszkapu alatt fogadtat a- nélkül, az ettől ben járóul a gyarló és bűnös emberekért Isten-

Este a plébánián szerenáddal tisztébe megEmlékezzünk hát. hogy mások is-em­
lékezzenek !

Püspök urunk bermaútja.

Másnap a gyóntatások bevégzése után, még 
már nem éppen messze jövőt Csiky István állami nél, a vérontásnélküli szt.-mise-áldozatot beírni-.1 At ora előtt a délelőtti istentisztelet sorrendje 
rn-piskolai igazgat' -tanít" es növendékei éljen- tatni. bűnbocsátó, tanítói és kormányzói halai- ö Excelleneiája által végzett és olvasott szent 
zése között hajtatott ő Ex-vllenciája a második mát gyakorolni, 
díszkapuhoz, melyet az egyházközség állított
fel nem akaiván az elsőméi a publikum kel- lett nyújtotta vissza ö Kxcellenciája a lelkésznek, lelkipásztora a felvinci híveknek 
lemet ¡en idóhen talan hosszasan várakozni.

misével kezdődött, melynél mint segédkező —
A kulcsokat megáldva azon kívánsága mel- aki körülbelül nyolc évig volt buzgó és gondos

Kovács
hogy Isten kegyelmének segítségével ezután is Lajos székesegyházi kanonok űr ö Nagyságát is

örömmel láttuk, azért jővén, hogy volt híveitKelvin«- maskiüömben a fal ű v égéről a lehessen híveinek jó lelkipásztora.
Az „Ecce sacerdos“ és az oráciők el- megörvendeztesse itt és azután az egész bér- 

szószékről jöveteiének cél- numtra ö Kxcellenciája kíséretéhez állandóan
vi«lek«U*, emlékezetes. a mennyiben itt táblán 
felírva lurdelíette volna hir szerint, hogy : -Ez a hangzása után a 
fűin vanes". Ami onnan keletkezett, hogy a vár-Íját. a napi és másnapi áj tatosságok sor-1 csatlakozzék.
megyek kikér••kitcse alkalmával, a régi Aranyos- rendjét adta tudtul a kegyelmes föpásztor. Az állandó kíséreten kívül, a vidéki papság 
Székből. a faluk között egyedül Kelviné emel- kérve a híveket, hogy azon gyermekeiket is. közül Bálint Endre harasztosi, P. Deli Ödön
ked.-tt rendezett tanácsú város rang-. akik még nem gyóntak és nem áldoztak, de I nagyeuyedi lelkész, minoritarendi házfőnök és
jura. a miről a miileniumi évben körülbvlol, i annyira oktatva vannak, hogy első szt. gyúná- Gagyi György fegyintézeti lelkész voltak még
nagyközségre tokozta ie magát és így visszalé- J saikat holnap elvégezhetik a szent áldozás- j jelen, kik vasárnap lévén, csak teendőik korábbi
pvtt ismét a faluk sorába. de bérmáltassák meg. I elvégzése után jöhettek el.hoz ugyan ne bocsássák

A mi az --iso díszkapunál hiányzott ... a ¡ hisz nem lehel tudni, leszen-e és mikor lesz
publikum .-s ud/.iö beszed az bőven volt¡ még reá jók nézve kedvező alkalom ezen szent- beszéde következett a vasárnapi evangélium sze- 
karp :■ -Ívű a n;us..d:k «ii.-zkupmial. hol 1 lármáth ; séget felveheti),, melyben a Szentlélek az ártat- rint. mely a halottaiból feltámasztott naimi ifjúra
Jáno- kiralvi t ¡••kköuvvvezutö Imsszabb szabású, ¡ hm kisdedekkel az ö szent malasztját oly gaz- 1 vonatkozó rész volt. Szólott először a halói­
dé ck*-s>/ava beszédben vAmáe s«4ta úgy a hit da gon közli. Kerté továbbá a híveket és küld- ta ink iránt tartozó kegyeletről, annak mikénti
község i : ¡ v. -1 : i. k, Kelviné lakóinak kivétel nélkül ¡ nősen a férfiakat, hogy szent gyónásaikat és nyilvánításáról és lelkűknek a tisztitóhelyröl való

Szent mise után a helybeli lelkész szent

teb-u. de u/'.-r! a s/iireten nem vetik meg a zös pénzügyminiszter, elégül ten mosolyog jó pék. sem a Vaskapunál nem csatázom addig, 
töiő'ü káposztát, .-öt ha a cigány egy-egy ropo- /.¡urnái Ágostonra, aki fel kukkerez ve mondja a inig itt nyomban kifejezést nem adok Szeretet ünk- 
gó.-t húz. e-uk úgy rázzak az ökleiket a leve- 103. adomát Szászváros táján. Csibertics, Reit- nek s hálánknak a főkapitány úr páratlan júin- 
göl-m. le így. de biz««!,y soh-e halunk meg! Szó- bő fér, Bihary elszéledtek a szakaszokban, csak dula távit, s a sok és igazán nagy fáradtságért, 
vui : k'"«t higyj az embernek ősszel s tavasz- az énekről lele t tudni, hogy merre vannak, mellyel kirándulásunkat rendezte s mindnyá- 
sza!. Télen « s nyáron lássad, hogy mit esi- Egyik szakaszban azt éneklik, hogy : 
nálsz. > Nui mi is összeolvad most a való a köl- 
tészettel. s a végén már magam sem tudom, 
hogy mi a való mi a költészet abból, amit 
itt helyben leírok.

junkra nézve feledhetetlen kedvességévé tette. 
Én is úgy köszönöm meg, mint a diákok :Ketté kéne vágni, 

Éljen Imre bácsi. Ketté kéne vágni.
Éljen Lenkes bácsi . . .Na. itt bizonyosan Csibertics nyájaskodik 

a diáknéppel. A másik szakaszban Jenő bá- Hátszegen jólelkii családoknál helyezte el
ősiről szól az ének. Ide természetesen Reithófer a főkapitány úr tanulóinkat, s teljesen ingyen 

Megtettük az előkészületeket, a távolabbi- ereszkedett le. Fogadni lehet rá. A harmadik kaptuk ellátást és szállást a tanárokkal együtt, 
aku! meg a közelebbieket is. Ezt a kettős szakasz nem tud se Imréről, se Jenőről, csak Megérkezésünk estéjén Nagy Ignác ügyvéd úr 
megkiilömbóztetest külömben csak az ősök ha- Béla bácsiról zengedez. Na, itt kétségtelenül vendégszerető házánál részesültünk gazdag va­
gy«:,manyaira való tekintetből alkottam meg. Az [jjhary ül a népszerűség ugorkafáján. Bass el j csorában s a nagy napok előestéjéhez méltó 
öregek t. mindig kétféle előkészületet külön- van merülve a vidék szépségeinek szemléleté-1 jókedvben töltöttük az időt. Az ifjabb és müér- 
},« ízlettek meg : távolabbit és közelebbit. Sze- : ben. Ez annyit jelent, hogy : alszik, 
rintem azonban az utazásnál úgy a távolabbi, 
mint a közelebbi előkészület ebben

több nép énekelt, mi, az öregebbek, tarokkoz-
A vonat vágtatva siklik tova, hogy Piskin tunk s szerencsésen el is fogtuk az állomás- 

az édes átadhasson a lomha vicinálisnak, ami meg is főnök huszonegyesét, 
szóban foglalható össze: pénz. Azoraban a mi történik s estre kelve megérkezünk vágyaink 
kirándulásunknál mégis láttam bizonyos legkü- székhelyűre : Hátszegre. Az állomáson már vártja hajnallal, de mi még jobban az álommal, 
z ;• :-ui «keszületet is a diáknepnél : hátul a díszbe öltözött rendőrrel Lenkes József, Hát- a mikor talpra kellett államink. Menten neki 
:s k.ivuvesit'-Lt'-K a cipőjüket. Mert hát a diákot <zeg városának érdemes főkapitánya, aki egyúttal estünk az ételnek. Ezt a nemes foglalkozást 
niégu-zik ám. na valahová megy ! Mást nem is fáradhatatlan vezetőnk és útitársunk volt az folytattuk az úton is egész nap épen este 12 
i • /.n K /.- Kéri a napokon, csak őket. Elmarad utolsó percig. Már napokkal előbb eljárta a ki- óráig. Itt mindjárt megjegyzem, hogy 18 órai 
nu • .r. űz r-zágos vásár, sőt még a kamat- rándulás nevezetesebb pontjait, rendelkezett, ' evés egy kicsit talán sok s legfennebb csak 
Iái- : i.- ivszu.ntjuk a bankban az olyan ember- utasításokat adott, intézkedett mindenről s mi ■ kirándulásokon ajálhatő, de máskülömben telje­
nek. aki látta -kot. Ez igy van ....

Másnap reggel, 29-én, még küzdött az éj

mindenütt csak a készre mentünk. Mindenütt sen osztom Klein Dávidnak és Weltner Jakab- 
>z vonatra ültünk. Bartalis tanár meg- készen vártak a vezetők, fogatok, ebéd, uzsonna, nak felfogását, hogy rendes körülmények közt 

tap«.,gatj : u túvolabid és közelebbi előkészület- templom, márványbánya, Vaskapu, amphiteatrum. ¡ elég naponta 8 órai evés, 8 órai pihenés és 8 
tel megíun.-zL erszényt, inert hát ö most a kö- Hanem én sem az amphiteatrumba be nem lé-' órai szórakozás. Ez a legnormálisabb állapot.
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minél előbbi kiszabadítása céljára végzendő jó kérdezve a kisdedeket, ö Excellenciája adta ne- belső titkos tanácsosa ilyen minőségben, az ö 
cselekedeteinkről ; azután pedig a Szentlélek kik a hangot és velők együtt énekelte az angyali esperesi kerületében végzi első benn a útját és 
ajándékairól, a kinek nevében éppen úgy mint karok dicsénekét : Dicsőség mennyben az Isten-1 először ünnepli születése napját környezetének 
az Atyának és Fiúnak nevében, keresztelünk, nek, békesség földön az embernek,“ aminek is- rendkívüli nagy örömére a mai napon, a 
feloldozást nyerünk bűneink kötelékéből és szol- méllese után, a déli harangsora közösen vég- mely életének 41-ik évfordulója — üdvözölhetni
gáltatik ki érvényesen a bérmálás szentsége is. zeit „Urangyala“ és a szentképecskék kiosztása és fel is köszönthetni, kit az isteni Gondviselés

A szentbeszéd után — melyről a kegyel- zárta he az egyedül végzett kedves foglalkozást, mint apostoli buzgalmu föpásztort és kegyes jó
mes föpásztor azt mondotta, hogy az szép; az iskolásgyermekek hosszabb ideig tartott ki- tevőt adott erdély-egyházmegyvüknek, hitéletünk

felújítására és fejlesztésére, ki világosságul téte-é s tanulságos v o 11, arról szólott ö Excel- kérdezését, 
lenciája a bérmálandókhoz és mindnyájunkhoz lé­
lekemelőén s bátorítólag, hogy a szentek példá- Kovács kanonok úr ő Nagysága akarta a plebá- veinek, hanem mindenkinek. Kívánja, hogynem- 
ját követve, az élet nehéz küzdelmei és megpró- nia udvarán és a papság élén a r e n d k i v ü 1 i ¡ csak híveinek, de az egész emberiség lelkiüdvé- 
bál tatásai között is hogyan kell hitünket állha- ¡alkalmat megragadni s ő Exeellenciáját ; nők eszközlésére, az cg kegyemének leesdésére.

A tisztelgések sora következett ezután és ! tetett nemcsak terjedelmes egyházmegyéje hi­

ta tosan megvallanunk és aszerint él mink ; amit ¡ születésnapja alkalmából üdvözölni : de alig kéz- apostoli buzgó működésének sikeres elérésére, 
a Szentlélek segítségül hívása és az ő szent ma- ¡ dette meg a rendkívüli alkalomból való j egyházunk javára es hazánk buldogítására, mely- 
lasztjának bennünk való lakozásával s működésé-1 üdvözölhetésre célozó engedély kikérését, a ke- nek békéje most fel van dúlva 
vei érhetünk el. miért is mindenkép oda kell gyei mes föpásztor azon kijelentéssel, hógy sza-: vitesse.“

Isten sokáig

A viharos éljenzés után a lel köszöntésre.törekednünk, hogy azt bírhassuk és soha el ne I a s s z 11 k el a rendki v ü I i a J k a 1 in a t, sze­
rényen meghajtotta magát és távozott, a mely »'éghatva és röviden válaszolt <> Excel lenciája, 

Ezután a bérmálás szentségének kiosztása rendkívüli alkalmat Márton Andor udvari káplán ¡ hogy ami kevés j« t minden irányban é het. azt 
következett a templomkerítésében kedvező, mond- ¡ úr hamarjában felhasználva hamiskásan fejezte s/avc sugallatát követve, örömest teszi 
hatni nyári meleg idő mellett. Bérmálkozott 73, ki az ö és paptársai abbeli óhaját, hogy az iái- ‘ maérat ünnepeltetni nem kívánja. Éltette a szives 
a vidékről is évvégeit idejűitekkel együtt, kik vözlö beszédet mégis hallani szeretnék, mire ö házigazdát, a mit mi E mindnyáján szívesen 
között még tordai hívek is voltak. Ezután a meg- Nagysága is mosolyogva azt válaszolta, hogy

veszítsük.

és azért

tettünk.
Ebéd után a templomban <-s a plébánia 

hivatalban a hivatalos vizsgálatot ejtette meg ö 
Excellenciája, ami megtörténvén, bévma-útját 
tovább folytatni — éljenzések között — Muros- 
Ujvárra távozott.

bérmáltak megáidúsa és pápai áldás kiosztása szalassza k e 1 a r e n d kívüli alkui in a t. 
következett a templomban, melynek végeztével 
ismét a templom kerítésében a kisdedek között clette meg, melynek tagjait Harmath János kir. 
találta jól magát a kegyelmes föpásztor, akit telckkönyvezető mint gondnok vezette és mu- 
— mielőtt kérdezgetéshez kezdhetett volna, — taita be ö Excel lene iájának. Azután a királyi j 
Gottschling Frigyes ágostai hitvallású, helybeli járásbíróság, a kir. telekkönyvi hivatal, szolga-

A tisztelgések sorát az egyházi tanács kez-

/»'. />'.

A krónikás, aki hivatásszerűen nap-nap 
gyógyszerész kis Micike nun. kath. vallásit le- bírói hivatal, a járási számvevői hivatal, a köz- mejiett jegyzi az események láncolatát, mindig 
ánykája. kedvesen köszöntött és szép virágosok-1 ségi elöljáróság, az állami iskolai tanítótestület szürke tintával ir. néha mégis reá fogjak, hogy 
rőt nyújtott át neki. miért dicséretet és kegyes j és a m. kir. postamester tisztelgését fogadta idő- m¿z¡je vagy ep¿pc mártotta tollat aszerint, a 
föpásztori áldás mellett szép s tetszés szerint nyerés tekintetéből együttesen. Mészáros István1 m¡m", benyomások után szabad folyást enged 
választott emlékképecskét nyert jutalmul, a mit ! járási főszolgabíró vezetése és bemutatása mel- szíve, azaz tolla érzelmeinek, 
ugyan a többi iskolás gyermekek is kaptak : de lett. a ki üdvözlő beszédében azért is szere li­ lla már most igazan méltóan és k e 1- 
clöbb feleleteikkel kellett azokat kiérdemelniük : j csésebbeknek mondotta a felvincieket más tisz- löen óhajtanok feljegyezni kegyelmes urunk 
kérdéseire, a mely időre a helybeli lelkészt. - telő inéi, mivel születése napját ö Excelleneiájá- őszi bérrnaútjának újabb r<.-/Jeteit — leghelye- 
ki rom. kath. iskola és rendes kántor hiányában val, ők együtt ünnepelhetik, 
egyedül végezi az állami iskolában a vallás- és i

' sebben szentelt vízbe mártott galambtollal kél-
Ebéd alatt — ami két szobában 30teritékii1 lene jegyezni e sorokat és fehér liliom levelek- 

énektanitást ö Exellenciája dijnélkiil nyug- TO|t — sikerüli kegyes engedély folytán — a kel pótolni a papirt.
díjazta, hogy kedves ebbeli foglalkozását egye- rendkívüli alkalmat ftdö dr. líalázs An-. Nyomdafestékkel bizony Inba leszen ezeket 
dúl végezhesse. feldolgozni, mert akkor minden közönségesen 

látó szem beletekint. — profán gondolkodású
drás püspöki szent széki tanácsos, tord ai plebá-

Eélekemelö jelenet volt, mikor itt is. mint nos és torda-aranyosi esperes helyettes úrnak 
Harasztoson — a bethlehemi kisded, az Í r Jé- megragadni és püspök urunk ö Exeellenciáját '“'nbei tejet csóxúi b"/z,i < > >/.-va! b lő», igen

fel ős, hogy ami a legkikerülhetlenebl», ökegyel-zus születésének körülményeiről és eseményeiről ki mint a pos. öli királyunk kinevezett valóságos
messége sem örvend neki, hiszen szigorúan 

Elég az hozzá, hogy kocsira ültünk, s Dem- És úgy magamban éreztem, hogy nem mindig j kikötötte mindenfelé, hogy róla keveset és ugy- 
susig meg sem álltunk. Alfélé jámbor oláh falú népirtó harcok dúlják fel az emberi kéz kolosz- szerűen beszéljenek a lapok, ne túlozzanak, ne 
*•/. ahol a lakosok köszönnek a kocsinak, ha ¡ szális alkotásait. Sokszor elvégzi. — mint Énei- zengjenek dicsénekeket és hozsánnákat, mind- 
nem is ül benne senki s a fináncot és csendőrt fer magyarázza Ellára ónak — egy kis szellő is. nyáján szentül tudjuk és ismerjük, hogy U ezt

helyteleníti, elitéli és nem óhajtja, nem 
¡szereti!

Azért akarom szentelt viz.be mártott gerie- 
tollal liliom levelekre jegyezni ezeket a sorokat. 
(Beküldőm Önnek kedves Szerkesztőm, tegye el 
a gyulafehérvári rezidencia valamely könyvtár- 

I szobájának legelrejtcttebb régi. sárgult foliánsai 
közzé.*) Hogyha majd évszázadok múlva vala­
mely újkori bölcs abban lapozni találand, ismerje 
meg a mi korunk legfőbb apostolát:

ott évezredek kiáltottak ránk az amphiteatrum ! Még jó, hogy Schaum bácsi kizavart ebből ~ a szeretet- a boldogság, a földi t ./műnek 
•-'iiúsi romjaiból. Valami titkos megilletődés vett j a veszedelmesen ünnepélyes hangulatból, mert lüneménxes íctre 10zoj.it is sz,,no ‘at a mi 
mi nyájunkon erőt. Kerestük a ketrecekben a különben erősen elfogott x-olna a komolyság, püspökünket). : szente t xizzt u t . orov nem
kiéhezett fenevadakat, a porondon a gladiáto- ! Hanem ü megsúgta a boldogító újságot, hogy f°£nak hazudni egx átüt .<m. . i iom ext

•k és keresztények kiöntlü piros vérét, az ülő- hozott ám jó tiz órait, sőt egy kis hideg malac lu 111 -áigu na t . mint a PaVIIG- al 0
helyeken a tapsoló fölséges népet. S mindezek-1 pecsenyét is pakoltak a táskába, x-étek volna az em cre az 1I!tD őgto ). . n almi cv imáin*
höl most már semmi, csak a legyepesedett om- j csupa meghatottságból haza vinni. E veröfé- 
hiciékok. A hol hajdan a dákok s majd a ró-, nyes hir visszatérített az éx'ezredek szürkcségé- 

tiak parancsoltak s vittük véres csatáikat, i böl : bocsánatot kértünk Decebáltól és Traja-

tartják a legnagyobb urnák a császár után. 
Hanem a temploma nagyon érkedes. Várhelyröl 
ide hordott római anyagból van építve s a kő­
lapokon még olvashatók az epitaphiumok : az 
oszlopfök is római korból valók. A korai román 
etilben épült templom falain freskók nyomai is; 
láthatók. E templom, a múlt romjaiból felépí­
tett jelen, beleringatott a hangulatba, a mely 
önkéntelenül is megszállt Várhely, a régi Sár- ! 
misegethuza emlékeinek megtekintésénél. Mert j

Mely areodot legyint! s elröpül. 
Vékonyka porréteg marad, hol elszáll. 
Egy évben a por csak nehány vonalnyi. 
Egy századévhen már nehány könyök. 
Pár ezredév gúláidat elássa. 
Homoktorlaszba temeti neved, 
Kéj-kerteidben a sakál üvölt,
A pusztán koldus, szolganép tanyáz.
S mindezt nem a menyrázó férget cg. 
Nem bömbölő fölindulás eselekszi,
Csak gyenge szellő, mely körülenyelg.

nál fényesebben "őrizzék meg azokat az esemé­
nyeket. melyek szinte újak a vallás történetében.

1905. szept. 26-án Torda felül a kecei hatá- 
ronlox’as bandérium várta az erdélyi püspököt, ki 
Mező-Szengyelre indult bérmálását ott is elx-é- 
gezni. . . A bandérium marosiudasi telepes legé­
nyekből állott, akik szebbnél-szebb tüzes csi­
kókon, népies alföldi viseletben, többnyire lobo- 
gós ingújjban, árvalányhajas kalappal és pit y kés

“) Ha ö nmltósága intencióját tekintem vala : ak­
kor csakugyan oda teszem. De a krónikás közérzületet 

fest s most ennek engedelmeskedem. Szerk.

ö.ost békés oláh nép szán lógatja a földet s esi-1 nustól, mert elvégre a hivatal az első, s nekünk 
-'ál kerítést a hatalmas bástyák s büszke vár-1 késő unokáknak meg van az a rósz szokásunk, 
hapúk köveiből. Az évezredek eltemettek várat hogy tízóraizunk, ha van mit. Itt pedig volt 

világhódító nemzetet egyaránt. Körülöttünk elég, hála értő a főkapitánynak és a jó Schaum 
aeleg őszi napsugár szórta szét fényét, még bácsinak, 
appadtabbá tette a faleveleket, szomorúan üressé ¡
' letarolt mezőt s bearanyozta ott távol — a 
‘- metöt. íme : itt a régi fény, a régi ragyogás.

(Folyt, köv.)
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dolmányban parádéztak. . . Kzvk a tiszta szívd, pásztorunk, egy a tiszteletére rendezett disz- szivét valláskiilömbség nélkül ne ragadná el nem
jó katholikus telepesek soha sem látták még azt, ebédre. a papi méltóság telje és kitűnősége
akit vártak. , sak tudták felöle. hogy akkora őz illusztris jelenvoltak közül felemlítheti a mindenki fogalmat alkot, aki nem is ismerte, 

amelyben minden szegény és árva krónikás Tordaaranyosvármegye ősz főispánját, je az az ember iránti szeretet es érzés, amit 
egyaránt menedéket vs pártfogást talál. Tudták tiról Bethlen Gézát. Sándor dános volt belügyi atyai szelíd szavaival csupán .0* tud népekben 
feli de. hogv neki köszönhetik a hamulatra méltó államtitkárt. Tordaaranyos alispánját és a közeli ! ébreszteni.
,most épülő' marosludasi i-sadaszép kis róm. helységek, valamint Maros-Ludas összes hivata- f 
katli. újdonat uj templomot és papi lakot. Tud- los közegeit, járási és szolgaidról hivatalait, kör- üdvözlést és megígérte, hogy a lehetőség szerint 
tak felőle, hogv harm gokat es szent képeket, jegyzőit és ügyvédeit, papságát és hirtokosságát. j már jövőre viszontlátja a kedves hidasiakat, a 

: • • lkat minden Istent dicsőit., úgyszintén a tisztelgésre kivonult m.-ludasi da- mikor a berendezett egyházakat fogja megáldani.
29-én délelőtt a ludasi bérmálások is meg­

szid- van

Kegyelmes urunk röviden megköszönte az

kápolnákat es
«vws.gek.-l -. lógatni es ajándékozni, csupán ' lánlát es tűzoltóságot fényesen megvendégelte

ez alkalommal Iletegh Sándor úr — virágzó történtek. Igen sok idős ember és nő is áldozott 
parkjában terített fehér asztalok mellett, az Isten s bérmált az ifjak es kicsinyek sorában, főleg

Ó k-gyelmessege
Kr;h<-!«> ha!. h-*gv eget derítő zúgással t-en- 

diii! az .t-ijen. e!jvnu. .Isten In -zott", mikor a 
Ilim ; neuves, na pf»-nyes, forr«», meleg őszi estén 
t ion ¡Legott a b-bér négyes fogat és szemtöl- 
szem!»ou láthatták és ismerhvit«-k az édes ifjú 
arcú fopasztort. Kg y telepes gazda, aki a legé- 
nv'-k V' Zfío; ■ v-¡!t. lekapta süvegét es illedel­
mesen ohn-ala egyszerű, szívből fakadt, lelkes 
ni'-ndőkaja!. melyet kegyelmes urunk ugyancsak 
t.iie in- g-z 1». f közvetlen, szívből szívbe cse­
peg?- to. hai/.-.unos eszencia gyanánt ható sza­
vaival viszonzott. Aztán hatalmas zúgó éljenek 
vs a-iv: :x..iga->’< haladt a b>*!dog diadal­
mas bandérium a marosludasi díszkapu felé, 
aho! mar azalatt v-~zrsvreglvtt a mezővárosnak 

agi ínség és vidék árinépe, intel- 
ligen--ia;a. ‘..lm í- lies dis/ben. csendőrség, 
túzoit-l'íág. z- ne. • i •-larda, iskolás gyermekek 
minden

szokott.

szabad ege alatt. telepesek voltak, akik ősz fejjel még életükben
Másnap Méhesre űlazott látogatóba Önagy- soha püspököt nem is látlak, 

méltósága a Béldi grófokhoz. 28-an csendes al- Nagvon meghatóan történt e kis, szerény 
konya ton tért vissza a lelkesen éljenző és lobo- ¡m.,házban a kegyelmes urunk által kiosztott 
"ókkal, virágokkal ebbe siető maros-hidasi tele- áldozás is, a tizenegy pap a kora hajnali óráktól 
pest-k tanyai között szereiéit s mindenkitől ima-, elkezdve szinte délig gyóntatott, 
da-ig magasztalt főpásztorunk. A telepesek di- Villás reggelire dr. Bignió orvosi tanácsadó 
szes szőnyegekkel bevont sátrát is készítettek a házának nagy verandáján Őexcellenciája tisz- 
díszkapúnái. gyertyákkal, szent képekkel kirakva., teleiére szintén az összes hivatalok egybegyül- 
A teher ruhás leányok sorából előlépett 1 alas annál is inkább, hogy itt történtek a hiva- 
< >rz>i. egy szőke kerekképü leányka és elmon- talos tisztelgések és az audenciákat a kegyelmes 
dotta versecskéjét. amely dr. Bignió Béláné őnagy- ur az Oívosi tanácsadu irodájában tartotta, 
sága kedves inüveeskéje volt. A telepkezelöség Villásreggeli alatt őnagy mél lósága kegyes 
részéről miami díszfogatokon Bartha László kincs- engedelmével toásztok is hangzottak. Mégpedig 
tari hi ltok kezelő várta és fogadta a határszélnél ! ojy kiváltságos, válogatott, komoly és zártirányú 
Önagy méltóságát. Bartha mellett láttuk Mártonffv beszéddel kezdve, a m inöt csak B e t e g h

vs vándor kiskúküllöi plébánost is. Miklós aranyostordavármegye distingvált nagy-
< »excelIcnciája Maros-Ludason plébániai Cszii és ,arany jellemű“ alispánja tud előadni, 

iák hiányában egyházgondnokahoz, dr. Lignit ¡ k o z m a Imre niaros-ludasi ref. lelkész toasztja 
Béla orvosi tanácsadóhoz szállott, annak szeri-

leiek. aki mozdulni tudott.
A .h»/-/ •!< it? Mar« x-ludas fiatal szolga-

e mellett már csak azért a kitűnő, tiszta egysze­
rűséggel előadott igaz mondásáért is ki­
vált. hogv : ,Majláth Gusztávot nincs ember az 
országban, aki. ha egyszer megpillantotta, ne 
szeresse, még ha olyan nyakas kálomista legyen 
is." . . . Taps és hosszas éljen jutalmazta a

bin a. l\uvá-‘s Gyula volt. aki hivatalos stilus-
bau k- /-lett- meg es érzett, hogv kot a szerint = •s- >Zllm

- Itt mar összegyűlve varia a kíséret es ke-ke/d: ugvr-s dike! «¡at. de hovatovább a szív ... . , .ruleti papság, összesen tizenegv kalb, pap volt 
nivé-ge vadotta fel a hidegen indult hivatalos _ , , . .., <> kegvelmessege tarsasagaban.

m-.í.b oly zaj.», habtosal végezte jjég ugyanezen estén litánia, szent beszéd.
be. hogy az eljen zúgást,.1 visszhangzottak a gvóntatások fokiak a maros-lmlasi régi kisima- ......................

- lla! mé8 miket őexcellenciája h.lz mszerü fedele alatt, de ágy lehet, az épülő szunpatlb,s l,,|k"sz ,Kzmle sz:lv;ul' 
e'.-s.-, -i-ült a hullámzó tenger nép dte(,# ,-,j templom is megér,-zt.-,'mikor föpá-z- Kegyelmes urunk Maros-Ludasról Földvárra 

híimi*-n szem. minden fej oda irányítva los­ illa/, »tt a 2 - rá- vonattal Zichy grófok látoga­
tására. Az állomáshoz a ludasi kincstári négy 
fekete csikó röpítette ki, százak hála imája, 
könnyezve kísérte . . .

torunk könnyed lépteivel elhaladt mellette, hogy 
r ■ magasztos igazságokat, m. ve- .. . idó nines ... hajlékában itt is

két úgy előadva és oly könnyen érthetővé téve felcsendülnek a hála-énekek, imák azért a nagy 
kegyelmű űrért, aki minden községnek megadja 

vallásban szükségé van, 
néha reményen felül azt is. amiről eddig nem

nem ismert,-k.
Krónikus.r.-fg.-rnyi nép t,ó.,g,.lt és kisérte végig azt, a mirc hitben 

Mar—h. las a püspökünk fogatait és kis* —
r-ű'-í. az z ak :ászL'díszben éke-ketltt-k. a házak HÍREK.i- álmodott . . . Igv a maros-hidasi telepesek- 

" - myegekkel és virágokkal dekorál. nek ígért ö kegyelmessége egy harangocskát
,:,k -m-.-g,. elhaladt, virágokkal amit künn „ te!epen állítanak fel. hogy
.'¡¡'••getir-k , - ngett utána - «viszont látásig"
_v i -zánf'a ! i -• i “.

vasár- Piispük urunk őnagy méltósága a 
titkos tanácsosi esküt oki. 5-ikén délelőttes iiüiü pnapnkon bár a harang nyelve beszélje 

el az Egek urához azokat a leírhatatlan zsolozs- 
Mt " ’ ^ "z'k ;l i(‘!k^Kt mákat, melyek a -zegeny fáradt fóklnépe helyett ax a,ta,anos kihallgatásokat megelőzőleg

> : •- -a«; -. E:.«bb az« ni,an a te.«- beszelnek. tette le O Felsége kezébe. ŐnagymItsága
••!!.,.-k-ker.-sztnel s--rl.au Váljon e!m«»ndjuk-e? szept. 2.8-án este minő Bécsből még az nap elutazott : néhány 

L-rde,:« ••mi.’eo-Het. b-ie.-r ruha- leányokat, gye- öröintü/ek gyú'adtak ki Maros-Ludas városias napot Budapesten tölt s aztán okt. ld-án 
elnököl Kolozsvárt az igazgatótanács ülé­
sén. Kolozsvárról Székel y udvarhelyre úla-

rek' Ket e-.íz- ::il»-k-¡e-: eszi* 1 i< meg kellett h'gy uteáin. lobog- < fáklyákkal, trombitákkal, kották- 
a.ez.eKi;•■/. i- !--:ket, szív«-' a!ható. nemesit«, kai felszerelt dalárok és egyletek — egész ha- 
heszédet intézett. talmas sereggé tömörülve vonultak a szengyel-

Me- gy.-; i ¡:. : t! li a tordai alispán utcai 8. számú ház elé — és felcsendült egy zik az ottani iskolák látogatására.
- «« . -e, Beó-gh >andor L-g-mdnok. szengyeli nagy-; olyan „serenade¿ darab zenéje, amilyent

■ - 1" '-adía - az'L-kkal a válogatott, mégis hallott még a ludasi környék. Hullámzott az j s égbelörö lelkesedés töltötte meg f. év szept.
_az.r. nagy-/,-; , -zavakkai. amit az erre szü- utca minden rangú és rendu népektől és urak- 28. 29. és okt. 1-sö napjain a marosi esperest

letett Kivaüsa.'- ~ e-zu - mhen k legkönyehhen tói. A tűzoltó zenekar felváltva játszott a dalár- kerület jobbágytelki, hódosi és küszvénvesi tern- 
: a aak s a nepiieii. aki hallgatja, azt dával — szebbnél szebb áriákat és üdvözlő da- plomainak levegőjét. Mindhárom helyen búcsú.

’ ~r ■ : ; - ■ mi.yen soka kellett össze- rabokat. — Közben Bartók Kálmán űr szembe

Katholikus hitélet. Megszentelt áhítat

A világ előtt nem nagy dolog a búcsú. De 
‘ ' ” hatalmas tudományt a mi méltó- állott a középső ablakban megjelenő kegyelmes a jámbor embernek — hitének nyilvános meg-

' ' urímkuak. aki a szengyclj földbirtokos urak-í f«»pásztorral és szónoktól nem remélt gyöngéd, vallása, mérhetetlen öröm és boldogság örök
K •" : 2 i?a és kist-rfe aztán kegyelmes érzékeny, mondhatni érzelmes^jiajszál finomságig időre földön s menyben. Nagyszámú hívőket le-
:l: ;r K l‘ a : ::|- K:,th. ternph«mh«jz. melynek ajta- pointirozott költői lendületű beszédben újból betett látni, kik a szt. gyónást elvégezve a leg-
m: a. Ka- /a Ltvan helyl.eli j.lebános várta a hangoztatni kívánta, amit már annyian és annyi- méltóságosabb Oltáriszeatséget a kér. főesperes
k"‘ ' • ‘ i U'/'- ra!. Itt elhangzottak a sz- j - szór eldikcióztakszeretett föpásztorunknak, hogy kezéből magukhoz vették. Épületesek aszentbe-
ségt->. m- . érzett fogadass ünnepségek, az ez a tüntetés, ez az ünnepség nem látszólagos, szedek. A kik jelen voltak lelkesedtek,
istenííszii • « s kegyes szent beszéde Öc.xcel- nem külsőség. — ezeket a lángokat az apostoli
lenciájának.

„Nem rejtűzhetik el a hegyen épített vá-
j«-Ságnak, az ártatlan, megbámult, imádásig sze- ros ; nem is tétetik a véka alá, vagy elrejtett 

-*" n ,iv';v¡ *' :i í-ermalás szentségét kiosz- retett föpásztorunk iránti igaz lelkesedés gyűj- helyre a meggyújtott gyertya, hanem a tarlóra, 
tóttá a szerigye;! in vek között, azután összes tolta, hogy a merre Majláth Gusztáv Károly püs- hogy világítson mindnyájoknak, kik a házban 
k:-ereíéve; a Lctegh 8ánd«e- udvarkertjében uj«-u- pök jár, ott csak öröm és boldogság rózsái vi- vannak, és lássák a világosságot, kik beinen- 
nan restaurált ősi családi házhoz tért he Fő- ; rúlnak, — hogy — ott nincs ember, akinek j nek." (Máté ö.) De a dologhoz.
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és hazaszeretet éleilüzénél fölme'le-1 dísznövényeit : az iskolákat ! Felfakad a szülök A<jja isten. hogy az egyház magasztos ér- 
gült nemes szivu -Marc/.i kicsi* székelynépe ¡ szemeiből a hálakönv, midőn látják, hogy Kő- (lékéiért, a magyarságért —sa magyarnyelvért 
boldogitásának s terhel könnyítésének lángoló pásztorunk egyetlen óhaja, szívén hordani ked- lelkesedő lelkész buzgó fáradozását minél több 
vágyától buzdítva, kieszközlé ö Nagyméltóságá- ves magzataiknak üdvét. Követi ihletett lelked, i siker koronázza, 
nál, hogy Jobbágytelkén 8000 koronán, Kösz- Jézusnak szavait : „Bocsássátok hozzám a kis-1 
vén y esen tiOOO koronán bámulatos nagylelkű- dedcket." 
séggel iskolát emeljen. Légy üdvözölve Főpap-

A hit

S. L.
— Koronagyülés. A bánya vidéki esperesi 

A fölszentelést végző főpap „Marci bácsi“ kerület papsága szept. 28-án Zalatnán tartotta 
jaink büszkesége. La rat os ellenoldal egyaránt mindháromnap délutánján a hívek áldáskisércte 
a tettek emberét tisztelik Benned. Föpásztorunk ; mejlett Marosvásárhelyre visszatért, az öntudat 
vagy, ki lelkét adja juhaiért. Nemes kebleden legszebb jutalmát lelkében, a szt. földiek hálás j cjó volt 
legdrágább ékszer a „szeretet. Hisz a ma- tisztelete emlékét szívében vivén magával, 
gasztos szeretet az Isten és az emberiség iránt 
vezérelt arra, hogy a Haza oltárára a közok-

meg ez évi koronagyülését.
A gyűlést megelőzőleg egy félórai adora- 

- a legméltóságosabb Oltáriszentség előtt, 
mely után ez alkalommal Müller János boicai

G. Gr. plébános tartott tanulságos szt. beszédet a leg- 
- Hitélet Oláh-Láposon. Alig két hónapja. ¡föbb Parancsnak teljesítéséről. A beszédet szt.

mise követte \ eni Sanctéval, melyet a kerülettatás és köznevelés érdekeiért ezen szép, masziv 
katb. iskolákat és ktanítói lakokat emcléd. Mert ; hoSV az Olábláposon kevés hívőből álló egyházi 
ez leghálásabban megtenni gyümölcsét! Az er- -^'klos Albert alesperes-plebanos személyében új 
délyi püspök őrangyala a népének. Kóla zeng lelkészt kapott, s már a hitélet kezd szépen vi-1 

' minden ének. Áldás hull fejére! j rágzásnak indulni. Barátságos, megnyerő maga-

érdemes feje. Csiky János föesperes olvasott. 
Az áj tat osságban részt vett hívek szép száma 
és köztük főleg az oltáregylet vezetőinek meg­
jelenése — s meghatóan épületes magatartásá-: tartásával az eddig sajnálatosan széthúzó, egye- 

netlénkedö hívőket békességben, szerétéiben Iba"< a Zalatnán virágzó élénk hitélet megnyí- 
¡ egyesítette s a templom buzgóbb látogatására tokozását láttuk. Legyen buzgalmukért és jó pél-

Jobbágytelkén szept. 8-án, Köszvényesen 
pedig a Szt. Olvasó vasárnapján szentelte föl 
kegyelmes atyánk megbízásából föesperesünk I d áj ükért jutalmuk az édes Jézus szeretete, ki-lelkesíté. Hogv a kölcsönös szeretet annál ál- 
az új iskolákat. Hol a számtalan nép, mint k!- hlndúbh legy¿0i négv rózsával, vagyis 00 kivi- nck társaságában, a mint azt oly nagy lelki 
áradt folyam hullámzott. ; |asztott hivövel az egyhá7.¡ re„de!elek és sza-1 örömmel tapasztalok - oly otthonosan érzik

bályuk szerint megalapitá az „Élő Rózsafüzér“ magokat. 
mindkét helyen a körmenet imaegyesületet is. A f. évi október hó 1 - én a 

lobogók és kereszt vezérlete melleit a zöld legszentebb rózsafüzér vasárnapján volt a meg-
ágakkal, Virágokkal csinosan fölékesített tantér-|ható ünnepély. A hívők az előző napokon saz raeIYben. a mai társadalomnak a mily reális,

ép annyira veszedelmes áramlatával szemben a

A vérontásnélküli áldozat bemutatása után.
A gyűlés első pontját elnök-föesperes lei­megindult -

kés, eszmékben gazdag megnyitója képezte,

melvbe. ! ünnep reggelén kevés kivétellel példás buzgó- 
Kzen sub infula végzett szentelési szertar- ¡ sággal elvégezték szent gyónásaikat, hogy az ; PaPsa£ szociális íeladatairól szólott, l.ámutatott

a társadalom testén tátongó sebekre, megjelöltetások után a föesperes úr rövid, de lelkes be-1 egyesületbe való felvétel alkalmával teljes bú- 
szédeket tartott. „Az áldás, — monda — melyet az csút nyerjenek. Az ünnepélyes szent misét s az 
egyház nevében lekönyörögtem, szálljon le a ta- olvasók ni egál da sál a lelkész alkalmi beszéde | szal)adkömüvesség mételye, melynek útját állani, 
intői testületre és a kedves ifjúságra, hogy ezen előzte meg. melyben az ünnepet méltatva, a a.szociáldemokrácia mind szélesebb mederben 
intézetek megmaradjanak továbbra, amik eddig rózsa füzér eredetéről, tartalmáról, hasznos és hómPÖlygő »zenyes árja, melynek gátat vetni

égetően sürgős kötelessége, Krisztus egyháza 
minden egyes papjának. — ez korunknak két 
veszedelmes áramlata. A veszély nagy, elhárí­
tásában a legparányibb erő sem reménylendő, 
azért hát mindenkinek saját hatáskörébe meg 
keli ragadni a védekező fegyvereket a katb. 
szellemű irodalom támogatása <-s terjesztése, 
kér. mérlékletességi, fogyasztási « s más egyesü­
letek szervezesse által stb.

azok ellen az alkalmazandó gyógyszereket. A

voltak, a magyar nemzeti nevelés szent és lm- üdvös voltáról a hallgatókat könnyezésig megható 
/.alias otthona, melyben az Isten tisztelete és I beszédet mondott. K beszéd nem volt „maga- 

haza szeretete visszhangozzék mindenha." san szárnyaló.“ hanem tartalmasságával és erejé- 
Yalóban megható látvány volt a lölszentelés ün-; vei leszállóit a lelkek mélvére, a szivek fenekére, 
nepvlyessége. Minden arcról, de leginkább a j hogy ott a buzgóságot, az áhítatot meggyüké 
számos szülő örömkönyeiböl olvasni lehetett, J roztesse. Szépen monda a második — az evan-, 

g y az egész egybegyült sokaság szíve túláradva : géliuin után az olvasók megoldását és a kiosz- 
- gygyvulvadvH van a kegyes F«»pásztor iránti tűst követő — beszédében, hogy: a rózsatüzér ; 
:.■ log bálaérzetben, ki ezen katb. intézeteket a szeretet köteléke, molv szegényt és gazdagot,

Az elhangzott lendületes beszédei t korona-~ aielyes áldozatával létrehozta, ezen két köz- urat és szolgát, tudóst és tudatlant, öreget és 
'• V t is ezen nagy kincsnek ingyen birtokába gyermeket összeköt: lánc,drágább minden arany- e)blés a föesperes úrnak köszönetét tolmácsolva 
f.viyvzte. Az ünnepély végével mindkét helyi búiénál, inelv Istenhez. Máriához s mindenem- határozza, hogy az egész terjedelmében jegyző- 

mély, forró köszönetét nyilvánítva, bertársunkhoz kapcsol; mentőkötél, melybe, ha kön\\be iktattassék. 
i. ;’:ek buzgó fohászával éltette a kegyelmes lelki hajótörést szenvedőnk, kapaszkodhatunk ;

: püspök és föesperes urakat. A szériarta- könyv, melyből mindenki, mindenütt, minden- leiünkben történt személyi változásokra, az elis-
a harangok ünnepi es zúgása mel- kor olvashat. A beszéd megtelte a hatását : mérés hangján emlékezik meg elnök-föesperes.

— buzgóságtól áthatva körmenetileg. áj la- örült mindenki, hogy tagja lehet e szent egye-! egyik nyugalomba vonult paplanunkról — ntdö 
• •nekek zengedezése közben tértünk vissza süléinek - délután in ég a négy kilométer távol- Básku Antal volt oilenbányai lelkészről, ki pap- 

:• inplomba. Innen pedig a plébániába. A jo ságra eső. már beszüntetett magyar telep lakói is : saganak javarészét kerületünkben töltvén el. úgy 
urak, kik sok lelki élvezetre nyújtót- majdnem mind eljöttek, hogy a rózsafüzér közös I lelkipásztori buzgalmával, mint társadalmi téren 

h-- alkalmat, kegyesen gondoskodtak izle- elmondásával kedveskedjenek a boldogsagos kifejtett tevékenységével a kegyelmes topaszior-
Szüznek. mely alkalommal ismét kölcsönös be- nak teljes elismerését, a kicsiny nyájnak, mely- 

Marul bácsinak* Hodoson mondóit toaszljál ; kére, szeretetre buzdító híveit a lelkész. Szűz nekhuzamos éveken keresztül gondos pásztora volt
„Öröm és bú váltakozva Mária — úgy mond - közös anyánk, mi : ragaszkodó háláját, paptestveremek pedig „szinte

gyermekei, tehát testvérek vagyunk, a test-. szeretetét és tiszteletét érdemelte ki. A jól tel- 
egymást lenézni, jesített kötelesség tudata s az ebben gyökeredző

plébános
Áttér az utolsó koronagyülés óta kerü­

lt;

asztalokról is.

- memória, idézem :
miak . . . Bús hangok zokognak fel a nem-
i fájó kebléből . . . Acclngimini, füll potentes, véreknek pedig nem szabad
estote paratl : quo.,lam melius est nobis móri gyűlölni, hanem szeretni. így ért véget a szép nyugodt lelknsmcret bizonyara meg fogja edesi-

ünnep s mindnyájan lelkűnkben megelégedéssel,. tem nyugalmának napjait s enyhítem a testi 
szivünkben hétével vs vigasztalódással tértünk kórság bajait. — Megemlékezvén meg Papp Jó-

zsef volt nagyági lelkész távozásáról, kit a lu­

didlo. quam videro mala gentis nostrae.“
lia útad jámbor olvasó a Nvárad mentén 
< t. ne mulaszd el a deményházi. ehedi. pásztori kegy körünkből elszólított, egyben sze­

retettel üdvözli Pás kid nak méltó utódját. Szeke­
res János offenbáuyai lelkészt.

Isten hozta hozzánk a buzgó lelkipásztortágytelki és köszvényesi iskolákat megtekiu-
- Hogyan szegezik le bámulattal szemeidet! és atyát Magyar-Laposról, bol a nagyszámú ev.

• 1 '¡ru gyűl lelkem érzete, felliarsog imadalom. ref. és izraeliták között a katb. egyházat kiegé- 
. y Isten szenteltessék meg a Te Szt. neved ! j szítette, megerősítette, s ki itt a románság kü- 
ügoztassa Szt. nevedet hegy. völgy, lapály zött elenyésző csekély számban élő katb.
!• Ívnek minden részéről, ki oly férfiút adtál ; gyúrok élén a magyar faj, a magyar nyelv ér­
ié pnek főpásztorul, ki egyházmegyénk jövő- dekében is missziót teljesít, — hazafias hévvel 

i mentő gyanánt virraszt. Ki gonddal őrködik intvén a magyar nyelvet elfeledni kezdő 
íja fölött. Ki naponkint több és több halba- mánul jól beszélő magyarokat, hogy nyelvüket vonatkozólag a kővetkező egyöntetű véleményt 

dan érdemeket -gyűjt, ott van ö mindenütt, i fel ne cseréljék, nemzetiségükre büszkék legye- állapítja meg. 
bárja szivének bőven harmatozó szeretetét, ' nek, mert „nyelvében el a nemzet" sha ama-

a hitélet ! gyár nyelvet elhagyta, elfeledte, nem

Hivatkozva elnök-föesperes a kegyelmes fő­
pásztor f. é. IV. körlevelében foglalt rendelke-. 
zésére, -tárgyalásra tűzi ki a koronagyülések 
számára kijelölt tételeket.

Beható megvitatás után koronagyülés azokra

Az 1. tárgy mind három esetében eomimmi-
nevezheti eatio in sa cris foglaltatik, tehát halálos bún■ betétién gyorsasággal emeli föl 

mnkálására az egyház veteményes kertjének | magát többé jó lélekkel magyarnak. i terhe alatt tilos. A két első pontban a kegye-
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Utasait akadályozni. Megérthetetlen, hogy az 

' .államhatalom financiális szempontot tartva szemíetes vagy hivatali su», kötelesség kivételt alkot- fa alkoholellenes X. nemzetk, kongresszus
hatnak. A 3. pontra nézve kivételnek helye nincs. ... .. , ........
tiltva van minden körülmények között. így dön- ^ előtt, közönyösen nez, a rombolást, az alkohol
tött ebben a S. Congr. Inquisitionis. (Üsd A kath. ülései, Szenti vány i után Koslik ¡ legveszedelmesebb mérgét szabadon áruitatja, 
(ivvi Xr. 202. és Havi Közlöny 1900. évf. ápr. sz.). Otto bécsi kórházi lelkész tartott rendkívül ér- még munkaszünetet sem tart. A háztartáshoz

dekes előadást. Az egész előadáson látszott, hogy szükséges cikkek árulása vasárnap meg 
a kérdés mélyére hatolt, teljesen tisztában van tiltva, de a pusztító alkoholnak különös kivált- 

kérdéssel. Az ausztriai keresztszövetséget is- sága van, még istenitiszteletek alatt is szabadon 
és az abstinens papok szövetsé- lehet árulni. Ez érthetetlen, felfoghatatlan, bűnös

A 2. tárgyban. Súlyos kötelesség kérdése 
forog fenn úgy a betegre, mint környezetére nézve. 
Tiltakozás eiienére szentséget kiszolgáltatni sem a 
lehet, mert a felvevő részéről közreműködés és 
dispozieió kívántatik.

mertette
gét. Feltüntette mennyire emeli a pap te- közreműködés az állampolgárok rontására, elal 
kintélyét. munkakedvét, képességét az absti- j jasitására !

A .¡. tetőire nézve: János nősülhet felment- ¡ nenc¡a .\z abstinens pap feltűnően nyugodtabb 
vény nélkül is ugyan, mivel az eljegyzéskor a ketlélyii türelmesebb és a rágalmakkal szemben nevelés“ címen tartott nagyon érdekes, terjedel­
mi-.. mi ?sio futuri matrimonii non fuit seria ¡g nyUg0(jtabb. mes előadást, melyben szabatos előadással tün­
et libera. Ennek felbontásához, érvényteleni-

I)r. Csillag Gyula budapesti — „Alkohol és

Felhozza, hogy az abstinens szövetségnek ¡ tette fel azon nevelési elveket, melyeket a gyer- 
tésvhvz a metus levis is elegendő. De mert az : sikerült nehány teljesen elzűliött papot a részeg- ¡ mekek nevelésénél szem előtt kell tartani, hogy 
eljegyzés közti>ztességi akadályt szül, a megfé- ge^r jejk¡ és testj betegségéből kigyógyitani és a jelen generáció megvédessék az alkohol ve­
lem!,tés vagv kényszer elbírálása céljából, az visszaadni magasztos hivatásának, most tokin- szedőimétől, 
¡¡yen .-svlvk a felébb hatósághoz terjesben- lélyes állásokban teljes megelégedéssel működ-! 
dók fel.

Késő este. 10 óra után tartotta meg Yra-
nek. ezek most egész abstinensek és áldják azon i gassy Vilmos dr. (Hrasitz) előadást „Az alkohol

X 4. tv.'.: i¡» vo Az egvszerü fogadal- órát. melvhen mégis morték az abstinens papok ; kérdésről “. Minden oldalról megvilágította
inat tett egyen, quoad 1:.-vitalem inatr. tartozik szövetségét. Felhívja a magyarországi paptest- j kérdést. Végül Orel Antal bécsi ügyvéd beszélt
fvlnivii!vénvt kérni, külómhen súlyosan vétkezik, vérek figyelmét ezen rendkívül áldásos szövet- -Az intelligenciáról és az alkoholizmusról“. Ki­

tinné : Ostern-i vinsses l’risterabstinenten- mutatta az alkohol dulásait az előkelő körökben.

ezen

de házassága így is érvényes.
bund, Wien. X. Kundratstr. 8. — Egy ily sző- Teljes világosságban tüntette fel azon állítást, 
vétségre nekünk is nagy szükségünk van. Sok hogy a tudás egymagában nem képes az egyént 
szánalomra méltó testvért kilehelne gyógyítani megvédelmezni az alkohol veszedelmétől. A tu­

dás általában egymagában nem képes annyira 
Utolsó szónok dr. Giesswein kánonok volt, kifejleszteni az akaraterőt, hogy az ivási s/.en- 

ki nagy elmeéllvl mutuiott reá, hogy bár ön- vedélyt legyőzhesse. Szükséges a benső vallásos 
tudatlanul a keresztény ellenes tudós világ, a élet. Az elnök ezután hálás köszönetét mondott 
szabadkömivesek is a kath. vgyház segítségére az előadóknak, kifejezte reményi t, hogy a nagy 
sietnek az abstinencia es temperancia felemelő tanulsága előadások hazánkban is megteszik 
erények megkedveltetese céljából a mértéklct- hatásukat. Az estély alatt étkezés volt alkohol-

mentes italokkal, ezek mellett is meg volt a

A harangok villámcsapás elleni biztosítása 
ügyeben csatlakozik korona az Udvarhely kerü­
let: papság határozatához s felkéri a kegyelmes 
fopasztorL miszerint mvltúztassék oda hatni, 
hogy esetleg e címen kirovandó díjtételek mel­
lett. az altalános tűzkár elleni biztosításban a 
harangok is felvétessenek.

Az egyh. megyei misszió-egyesület évi köz­
gyűlése határozata alapján föesperes felhívja a 
kér. papságot ez egyesületbe leendő belépésre. 
A kér. papság méltányolja az egyesület nemes 
munkáját, azonban tekintve ami nehéz közleke­
dő.-: viszonyunkat, valamint a plébániák elszi­
geteltsége miatt a helyettesítésnek különös ne­
hézségeit. nevezett egyletet csak anyagilag tá­
mogathatja. Ezt készséggel teszi s jelen gyűlés­
nek megállapodásából a kerület papsága testü­
letileg beiéj* a pártoló tagok köze s megbízza 
jegyzőjét, hogy erről az egyesület ftdö igazga­
tóságát értesíteni szíveskedjék.

rendszeres kezeléssel.

lenség főbűn irtására.
Az egyház soha szünetelt a mert- klet- kedélyes hangulat.

Ezen estélyen találkoztam Czázár mező-lenség elleni küzdésben, nem is fog soha szü­
netelni. mert mindig tudta, hogy a mértekletlen- sámsondi államitanitúvai. kath. kántorral, ki neje- 
ség. a részegeskedes legnagyobb ellensége a lelki vei együtt nagy érdeklődéssel szinten jelen volt 
életnek. A szentek nagyszáma élő bizonyságai an- a tanulságos estélyen.

14-én este alkoholellenes kath. népgyülésnak. hogy csak önmegtagadás, absitenencia és ?
temperancia által einvlkvdhetik ki az egyén az volt a városligeti iparcsarnokban dr. Zlinszky
alanti mindennapiasságból, tudja magában hát- János elnöklete mellett. Az első előadó volt
térin.- szorítani az adatot és fölénybe juttatni az ¿chmüderich B. dr. Vestíáliából. „Az alkohol és

erő" címen vázolta, hogy az alkohol nagy mér- 
Fischer Colbriv Ágost püspök magasan szár- lékben gyengeti az emberi erőt, azt tünkre is

»a kér. magy. iljuság lapja alapjának" gvarapí- nyaló beszéddel zárta be ezen nagyfontosságú teszi, ha az egyén azt túlmértékben élvezi, ezt
tása érdekében tehetségünk szerint kedvezően és messzekiható ülést, köszönetét mondott az különben a mindennapi élet fényesen bizonyítja.

Mennyi az idegbeteg, reszkető ember minden

istenies embert.
A budapesti kaih. ifjak körének kérelmét

intéztük el s a rögtönzött gyűjtésből begyült előadók fáradságáért, 
összegecsket továbbítás céljából az elnök urnák 
adtuk át.

Este s orakor a műcsarnokban alkoholeile- j osztályban ! 
nes katholikus estély volt. hol Szintén Fischer Haller István budapesti keresztény szociá­

list« vezér „Alkohol és kenyér“ címen kimu- 
Elsö előadó: Kapicza János Tischauból,az tatta, hogy a szegénység állandó melegágya az

A hivatalos programmal végezve még szú- Püspök elnökölt.
mos, — a kér. papságot érdeklő kérdés ke­
rült szőnyegre, azonban inég több maradt egyik- alkoholellenes mozgalomról es annak nagy je- alkoholizmus. Több mint felerészben a szegény- 
maciknál jövőre készen étben, mivel „a belügyi lévőségéről szólót;. Minden körültekintő és gon-! ség következménye az alkohol fogyasztásnak, 
intéző" méltányos neheztelését kikerülendök, dolkozó emberbe kell hogy lássa, hogy az emberi- Ezen állítást is egész világosan bizonyítja az. 
kénytelenek voltunk ülésünket elnök-házigazda -égnek. a keresztény civilizációnak legnagyobb élet. Székely községeinkben a korcsmák eraész- 
vendégszeretö asztalához tenni át. Ezen ülésről ellensége az alkohol, mely ellen minden vona- tik fel az alkoholisták vagyonát. Akár intelligens, 
feljegyzésre méltót csak annyit találok, bogv az l°n ^ kell venni a harcot késedelem nélkül, akár tudatlan, ha az alkoholista, ha az italt 
tekintve a házigazda kifogyhatian szívességét és ^zen harcból mindenki vegye ki részét. Ezen mindennap úgy élvezi, mint az eledelt, annak 
vendégszeretetét, valamint a tiszteletére megjelent kérdésben bűn minden közönyösség! szegénynek kell lenni, végül a kenyér is hiú-

Geöcze Sarolta budapesti tanárnő, kérész- nyozni fog. — Orel Antal bécsi ügyvéd érdekesderek világi uraknak igen kedves és kellemes 
társaságát — nagyon rövid ideig tartott, mivel ^ny szociálista. terjedelmes, felette fontos elő-1 előadást tartott e címen: „Alkohol és szociális
3 ura tájban egyrészünk ismét ülést cserélt _ adást tartott: , Alkohol és a családi élet“ címen, kérdés“. Kimutatta az alkohol összefüggését a
hazafelé. Épen a sok ülés tekintetéből, 
must p . az oíTenbányai kollegára nézve kevés csaíádi életben, irtózatos képét rajzolta azon i józan ésszel, helyes számítással lehet megoldani.
pihenövi 1> -20 óra egy végbe _ gyűlésein- szerencsétlen családoknak, melyekben a család- Az alkoholizmus legnagyobb akadálya a szociális
két tvl. p '..i is gyűléseknek is nevez- at- a alkoholista. Tünkre megy a családanya lel- kérdések megoldásának. Részeg fővel csak ren- 
hetii' -k r De m»-g sem. mert hiszen ritkán éven- kileg. testileg, úgyszintén a fiú-és leánygyermek detlenséget lehet előidézni, de jóllétet nem. A 
ként ~ó. egw.er történnek. Ami pedig ritka ’s tönkre mennek a részeges atya mellett. Leg-¡ sztrájktörők is rendesen az alkoholisták, 
az, mii ui-m-lják. kedves. Azért már most l°bb esetben felbomlik a hitvesi kötelék, a gyér-! azokat italért mindenre meglehet nyerni. Nincs
számit; ni. óv., év kedvességére _ Isten se- mekek nevelés nélkül maradnak és szaporítják ; türelmük, ha mindennap le nem isszák magukat.

a társadalomveszélyes elemek számát. Fájda- nem tudnak kitartani. Ha az összes szocialisták

mint Meghatóan ecsetelte az alkohol pusztításait a szociális kérdéssel. A társadalmi kérdéseket csak

gítségé'
A inig
fratres ! vau-i-i vi.»s juheo.

ott túl --a Körös völgyében.
■ i <<tt ülésezhetnénk, addig is _; lom, ezen szaporodás rohamos és már fenyege-: az alkoholtól tartózkodva józan fővel jártak volna

tik a keresztény társadalmat, fenyegetik a fenn- el, eddig már a munkás népnek megélhetése egé- 
álló rendet. Az államhatalomnak és az egyház- szén biztosítva volna. De addig, mig lebujok. 
nak kezet fogva, egymást megértve kell minden korcsmák, a szociális sztrájk tanyák, addig a nagy 
kínálkozó eszközt megragadva, az alkohol pusz- tőkén erőt nem vehetnek. Részeges emberek

— V.



lehetnek zavargó, rendbontó elem, börtöntölte- ! Bizonyítványaikkal felszerelt folyamodvá- ! azaz kellő száz korona. 3. A kántori sto- 
lek, (le nem lehet soha kitartó és megbízható nyalkát folyó év október 15-ig alólirthoz Iának harmadrésze. 4. Az iskolaépületben
küzdő. ...................... beküldhetik. jó,lakás, az udvaron tágas kert és a köz-

V égül Szentiranyi károly igen tanulságosan Gyergyó-Remete (u. p. Ditró) 1905. ¡ pontban a kántori burgonyás föld mellett 
fejtegette ezen témát: , Alkohol es haladás“, j szeptember :27-én. burgonyás földje.
Feltüntette, hogy az ember művelődésének leg- /üss Dénes. 11. Kötelességei: Az alszegi I. és II. ve-
nagyobb kerékkötője az alkohol. Az alkoholnak lelkész. gyes osztály vezetése, a segédkántori te­
hódoló egyén nem szereti a komoly tanulmányt. — A «•ver<rvészárhesrvi róni kath endöknek a püspöki szabályzat szerint 
Meg gyülésezni sem tud, ha nincs közelben az ... j valö teljesítése. . . , . .. ... ................. népiskolánál a segédkanlortanitói allomas 'al° teljesítése.
alkohol, a kastunok olvasokomk melle ott kell ürcsedfebe jövé„; arra t.zellllel pályázatot M^ni akarók kántortanítói oklevéllel 
legyen az alkohol. Meg sok község nélkülözi az hirdetek. ? más okmányokkal felszerelt folyamod-
iskolát, templomot, de a korcsmát nem. | A segédkántor-tanító fizetése a kö- ványaikat f. hó 14-ig alólirott iskolaszéki

vetkező leend : 1. Törzsfizetés apatrónus elnökhöz adják be. 
község majorsági pénztárából kepeváltság 
címen 600 azaz batszáz korona. 2. Az

Vannak vidékek, hol annyira megromlott az 
emberek gondolkozása, hogy nem is tartják ün­
nepnek, ünneplésnek, ha korcsmába nem méh et­

ek, nem mulathatnak. A kath. olvasókörök, ifjú­
sági egyesületek legnagyobb ellenségei a korcs­
mák, azok miatt nem lehet kiemelni a népet 
tudatlanságából. A korcsmák sokkal többet ron­
tanak. mint az iskolák építenek. Azért nincs 
haladás, azért tapasztaljuk sajnálattal a nép ftgfö 
tetemes részének esését. " "

A néj»gyűlésen 700—800-an lehettek, lehe­
tett volna négy ezer is. a terjedelmes iparcsar­
nok befogadhatta volna, de a mi népünk még ! 
fázik azon gondolattól, hogy ne igyék alkohol 
tartalmú italokat, legyen abstinens, sok keserves Rgpfe 
tapasztalaton kell még keresztül menjen, inig 
t g-'.-/.séges gondolkozásra, helyes álláspontra jut.
Adná Isten, hogy ne legyen késő !

(Folyt, köv.)

Gyergvószárhegy, 1905. év okt. 1-én.
P. Hartmann Tivadar Both Feróm; 

isk. sz. elr.uk.iskolaalapból tanítói pótlék címen 2o0
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'ál eladó birtoka van. vagy a ki birtokot venni 
szándékozik, vagy ha eladásra szánt

könyvtára, irodalmi müve, 
zene eszköze, festménye, régi könyve, 

olaj festésű képe, szobra, 
fegyvere, régi pénze, ékszere, bútora, 

háztartási, gazdasági és más eszköze
van. az hirdessen a KÖZMÜVELÖDÉS-ben. 
méh lap a felsoroltak iránt érdeklődő közönség 

körében igen nagy számban forog közkézen.
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8Szabó György.
*
$

Pályázatok.

— .1 csikósat ószegi tanítói és se- ¡ 
l< (Ikántori állomásra ezennel pályázatot tBSg 
hirdetek. 'sS§

i
,tá

r
A javadalmazást képezi: a) 177 ko- 

na 76 fillér kepeváltság. b) 622 korma Bgÿg 
24 fillér községi pótlék, <•) stóla mintegy ——

■ '1 kor. Összesen s30 kor. készpénz, j
Ezenkívül 1 szobából, konyhából, pincé- y -,rr- ''r: r' -xr- ''r- •’r- ■

-i kamrából álló lakás s körülbelül IS

s
/l /I Í\ f \. /I /I /1Â %•i

Mii fa.

A bérmálás szentségének szertartása |»
7* .tS-

7-VMegválasztandó köteles az I. és 11. ¿xV"jv 
-ztályt önállóan, az ismétlőket felváltva "a''v5 
'illáin s minden kántori teendőkben még ^"'2. 
üi i idő alatt is segédkezni. "M?

Pályázati batáridő 1005. október 15-ike. -
(2—2.)

czimü fűzet,
Vu

Hál int Lajos. ^..'-5
plvháiiux iskola széki elnök. f Bérmálás! lapok 

Bérmálandók anyakönyve

'-aC..V IC(ivergyti-Remetén (Csikmegye) i xpC 
•-•ürüli segédkántor-sekrestyési állomásra -C..y 
egyház tanács pályázatot hirdet. Java- J.y 

■'Imát képezi : 1) 600 kor. készpénzfize- 
- évnegyedi részletekben ; 2) Évenkint JX 
o tégy 150 kor. stola; 3) A temetkezési 
rangozás és csengetésekből évenkint 
in tégy 140 kor. : 4) A község pénzlárá- áOs 

40 kor. : 5) Jó új lakás, gazdasági JjT, 
■■öletekkel: Gj Egv boldnvi kert az udvar %, * 
örül.

ic
t»'5'

lr
Ir
>7
£' "ÍL

Kötelessége: 1. A segédkántori leen- 
kön kívül a templom, sekrestye tisztán- ^vr-5 
iásáról, a templomi ruhák mosatásáról. JT 
'összes harangozásról saját felügyelete x,r-5 
felelőssége mellett gondoskodni : 2. A 

krvstyési teendők végzése ; 3. Vasár-és 
mepnapon a Szent Olvasó imádkozása •%,.~ 

a pappal a beteghez járás.
Pálvázhatnak. kik egészségesek, jó hang- — _- -,

•1 bírnak és kifogástalan életűek. Sze- 
11 ye^f jelentkezők előnyben részesülnek. '%é-c¿ ^ ^'v7 /

novatos ivek kaphatók

Papp György könyvnyomdájában k""¿-az

Gyulafehérvárt.cl

41-ik szám. Közművelődés 7.
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lNgster József és fiaá ►◄
◄ r ►
◄ ►
◄ pécsi. kü’uGsai. oyöri es kassai székesegyházak orgona-epitöie. Orgona és harmonium-g-yár ►

PÉCSETT.◄ ►
◄ ►
◄ ►Alapittatott 186<.

- Két arany, egy ezüst es egy nagy milleniunii 
^ éremmel kitüntetve.

urn > s í r. - szerkezetű crescendo j 
orgonáinkat. Ki n a

í.--g¡«>bbaii bizuimtja müveink jóságát. hegy ü/le- 
ie!iinktiel 4üll-nel t.'.iih uj orgona mű került ki.

Unklaren Mimii hangú harm onium ok minden ► 
nagyságban 1 55 komnál,,! 1 ni Hl ker.-igi.

Mindennemű javításokat, hangolásokat er át- 
építéseket olcsón elvállalunk.

Áfji‘Lrv/i‘ki‘t kívánatra inz.vvii küldünk. ^

►*
◄ . yjl

gu-ahh légnyomatu jjj ]|
' rint «•[•¡lit orgonáinkat, nielvek 

nyii ;;:í‘-iviii"‘i r-gi^trájás mellett in«-g 
is I ;rn;:u. i;.,gy templom ned- 

Vessége : : ' !"!vassal reájuk.

◄ ►
◄
◄ ►
◄
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Európa szálloda Gyulafehérvárt, i>•Kv,-•

C r Teljesen átalakítva és renoválva.
Clscrangű szálloda minden ^nyelemmel berendezett 30 szobával.

Mérsékelt árak. J Villamos világítás. > Fürdő.
Telefon. >» Társas kocsi. * Kitűnő konyha. > Valódi borok. 

Kőbányai sör. Előzékeny és figyelmes kiszolgálás. &W
Haas Vilmos, szállodás. 5-v
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■" c" f:. .¡ Rüte; K.;:::;áüs ùojalœl Társulat Nyomatott Papp György könyvnyomtató ¡nézetében Gyulafehérvárt.
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- Egészen ingyen e i-VFVxxFxiTxïM-i-ii
• zománezozott edényt nem kapnak • í|gí|ií|gíig4|gí|gí|t4|gí|gí|g4|gd|tí|tí|tí|gít«jg
0 s * ’ 111 > !. i!i- 6 föz<i!aÍM isi < ' 6 fi i/úfazi-ki >1 w
• "^ys:igi.;„, iá larahnt i ¡a. © Hirdetések jutányos árban felvétetnek
a i -) kr.-ert ou -xuiüthnluk. Ingyen eso- a u

magolás utánvét«-! mellett.
A többi tárgyak feltűnő olcsó árban.

Árjegyzéket ingv*-u küldök. —
^ Kohn. gyáriraktáros. Budapest.

VI. kér.. Csengeri-utcza 51.

BA Dr. SCHMIDT ro-forzs es tiszti-onros-feie

— FÜLOLAJ=
gyógyít ¡¿oszsKos süketséget, fülfájást, 
fűi- ss nagjothalläst, még ¡dúlt esetek­
ben is, Egyedül kapható üvegje 2 fit a

Dr. EOTCSHNEK EMIL
gyógy szertárában. DEBRECZEN.
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BLASKOVITS BÁTORI MIHÁLY^ Sürgöny: Blaskovits Sokszorosan kitüntetve.

<
« 'templom. ,C„ FESTEST?

Szabadka. VII. kerület, Erdő-sor 66. szám.i
A főt. pap-ágnak hiboros hercegprímás úr ö eminenciája 67,898. szám allait és Tolna 
Fostetich Tas7.il,, gróf úr ü nagyin,itú-ágn által ajánlva. Az oktatást ö nagyméltósága

i , CKN y1 Csuszka Uy. kai.....ai vrsek úr nagylelkű áldozatkészsége folytán olaszországi miifest,~>k
\ V w'í a •?és miimárványozóktól nyertem

^ Templomfestés stilszerint. gipsz-márvány istucoi. keresztek aranyozása állvány nélkül. Templommeszelés
Æ A -.U. pyct' ~ e-- által le nem m óm! Oltárképek festése művészi kivitelben bámulatos olcsón. Szeg--
' ; ^7. ; nv.-bb egyházaknak l'.v „ engedmény ! Elismerő nyilatkozatok rendelkezésre bocs áj tatnak

magas entm. 50 70 00 100 125 160 180
125. 170.

/Kis* •
gosi

« íparmuvt- 
ze ti intézet- ‘i

i

±20 
200.—

g Kgy i el agyságá írekép, mert ölök becse van és egyszersmind szobadísz, továbbá előnyős nász-, név- és születésnapi, vagy egvébb 
¿ , g.;: .mi,-pi ajániii-kul szolgál. — Ezeket az arcképeket bármilyen beküldött fénykép után a legfinomabb kivitelben készítem e
1 J Nagysága 25X32 35X45 55X65 65 ■ 80 75X110 85X125 100x150

1.80

4 Olajba oltárkép 70.25- 40.— 55.— II Hl.korona4

4 12025 411 05is­
im70^ Poichromozott fa-szobrok.

HTOZott széllel
magas emut. 50 
korona

120 140 1511 180 20000 Iliit
150. 170.30. 135. 185.- 240. 300.40. 50. 100.4

4
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